

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年6月

1

星期二 < 辛丑年四月廿一 >

A13

叮咚！注意查收今年的“六一”儿童节大礼包

深圳再授牌90个儿童友好基地

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：在“六一”国际儿童节到来之际，深圳又授牌90个新的儿童友好基地，其中，儿童友好街道1个、社区16个、学校15个、医院/社康中心7个、图书馆4个、公园9个、实践基地36个、出行项目2个。截至今年5月，深圳已授牌市级各类儿童友好基地201个、区级159个。与2020年年底相比，市级儿童友好实践基地由38个增至74个，社区由16个增至32个，学校、公园均由11个增至26个，医院/社康中心由18个增至25个。

深圳市妇联的相关负责人表示，建设儿童友好型城市是一项系统性工程，需要形成全社会支持和积极参与的共建格局。各类儿童友好型基地作为促进儿童健康成长快乐成长的场所，既是充分践行儿童友好型城市理念的重要组成部分，也是推进完善共建共治共享的基层治理体系，提升城市治理能力现代化的有力举措。各行各业、各领域积极融入、主动参与儿童友好型基地建设，进一步将儿童友好由理念转

为全面铺开的实景，为儿童提供了更加精准化、专业化、便利化的服务，为深圳儿童事业的更高质量发展提供了有力的支撑。

自2015年深圳提出系统性建设儿童友好型城市以来，在全国率先出台了社区、街道、公园、学校、医院、图书馆、母婴室、儿童参与八大领域儿童友好型城市建设指引。为引导和规范深圳市儿童参与工作和儿童友好实践基地建设，近期，深圳市妇女儿童工作委员会再次在全国率先制定出台了《深圳市儿童友好实践

基地建设指引（试行）》。指引以空间类型和功能特征为依据，创新性地将深圳儿童友好实践基地划分为七个类型，并从空间、服务、文化、运营等四个层面对于儿童友好实践基地建设工作进行规范，对其他城市儿童友好实践基地建设具有示范引领作用。指引还突出强调了深圳本土区域特色，提出了完整、规范的申报流程，建立了专家库管理制度，并提供了相关工作工具包，具有非常强的可操作性。

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员刘俐娜报道：5月31日，据深圳海关统计，今年前4个月，深圳对中东欧17个国家进出口保持快速增长，规模为200.3亿元人民币，较2020年同期（下同）增长43.2%，高于我国对中东欧国家贸易增速5.7个百分点；其中，出口178.8亿元，增长45.8%；进口21.5亿元，增长24.7%。

据海关统计，匈牙利、波兰、捷克是中东欧国家中深圳前三大贸易伙伴。前4个月，深圳市与这三大贸易伙伴合计进出口138.3亿元，合计占69.1%，拉动深圳市对中东欧整体贸易增长30.5个百分点。在进出口产品

中，机电产品占比均超八成。此外，前4个月，深圳市对中东欧出口机电产品154.1亿元，增长59.4%，占86.2%；主要包括家用电器、电脑及其零部件、液晶显示屏、音视频设备及其零件等。深圳市自中东欧国家进口机电产品18.5亿元，增长32.2%，占八成以上。

福田区打出“停车位扩容+共享停车”组合拳破解停车难

今年计划新增6000个停车位

羊城晚报讯 记者李天军报道：5月31日，记者从福田区获悉，该区为破解停车难打出了组合拳，包括制度护航、停车位扩容、共享停车等措施，2021年计划全年新增不少于6000个停车位。

首先，制度护航上，福田区出台了《福田区社会资本建设停车设施投资补助实施细则（试行）》（以下简称《补贴细则》）、《福田区机械式立体停车设施管理工作实施细则（试行）》（以下简称《实施细则》），依法高效推动机械式立体停车场建设。为缓解停车难问题，让市民出行更便捷、更舒心，福田区积极响应人大代表和市民呼声，于2019年7月率先出台了《补贴细则》，以鼓励社会资本积极参与投资建设停车设施。为进一步加快福田区停车场设施建设，市交通运输局福田管理局牵头编制了《实施细则》，并于2020年2月26日正式印发实施，在全市率先出台机械立体停车场的区级实施细则。同时，在市交通运输局福田管理局设立福田区停车工作管理办公室（以下简称停车场），统筹推进全区的停车工作。两份文件推出以来，全区停车场设施建设步伐明显加快，各项工作依法依规高效推进。

其次，停车位扩容+共享停车“组合拳”齐发力，着力解决百姓停车难问题。除了绝对停车位缺口之外，停车难的另一个原因是既有泊位供给与停车位需求在时段和区域上难以精准匹配，造成闲置停车位资源浪费。鉴于此，福田区采取“增量扩容+存量增效”策略，在提高停车位泊位供给数量的同时，提升存量停车位的利用效率。

增量扩容方面，首先是全面摸查停车场设施建设需求。自《实施细则》出台以来，已为6处机械式立体停车场设施颁发“准生证”，超过10处机械式立体停车场的申报立项工作也在紧锣密鼓地推进中。

存量增效方面，目前已推动华融大厦、公交大厦、新世界文博中心等超过80个商业、办公类停车场在深圳停车微信公众号上线，为居民提供夜间停车位的购买服务。

在停车位扩容+共享停车“组合拳”的共同发力下，2020年，福田区共新增11673个停车位泊位，推动473个错峰及预约共享停车场的运行，通过停车位资源共享解决了5357个存量需求。2021年，福田区继续加大停车位供应，督促各街道持续推进老旧小区停车场设施立体化改造或城中村机械式立体停车场建设，计划全年新增不少于6000个停车位泊位；同时继续鼓励错峰共享，充分发挥区级部门及属地街道联动作用，计划全年完成30个以上错峰共享智慧停车场项目，实现停车位资源错峰共享利用，缓解停车难现状。

湾区新闻部主编/责编 文俏
美编 黄绮文 / 校对 谢忠志

同心防疫，感谢有你

福田区有序落实新冠肺炎疫情防控工作

4天完成5万多例采样

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员蔡畅报道：5月31日，记者获悉，福田区卫生健康局近日召开工作部署会，部署和落实卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作，迅速组建工作小组，下沉社区、奔赴前线，全力以赴做好新冠肺炎疫情防控和应急处置工作。

福田区卫生系统全体干部职工实施领导挂点责任制，局领导分别带队到各自挂点医院，开展核酸检测能力、物资储备、防疫等工作事项的检查。加强“四个哨点”管理，继续落实好发热门诊、社康、社会诊所等场所的发热监测作用，确保哨点防疫工作落实到位。统筹调配好疫苗接种队伍、流调队伍、核酸检测队伍、核酸采样队伍“四支队伍”。加强值班值守，福田卫生健康系统全体工作人员取消休假，落实24小时值班制度，确保快速反应、信息传达到位。

据统计，5月26日至29日，福田区共派出医护人员943人，设置临时采样点213个，固定采样点2个，采样5万多例。

在新一轮疫情影响下，市民的疫苗接种需求明显增长。福田区卫生健康局积极回应市民疑问，科学有序引导接种现场工作。医务人员加班加点，最大限度释放接种能力，快速稳步推进疫苗接种工作。28日，各接种点采取网上预约和社区预约相结合的方式，缓解现场排队带来的人群聚集风险，确保接种工作有序开展。

据统计，福田区现设有76个疫苗接种点，包括63家社康、4家医院以及9家大中型临时接种点。截至5月30日，累计接种1664442剂、1169489人。其中，已为494953人接种第二剂次。

20余名工作人员和医护人员连夜开展核酸检测

10小时完成采样超万份

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员张粉梅报道：5月26日晚，一个紧急任务下达，福田街道与中山大学附属第八医院20余名工作人员迅速部署、集结、筹备、出动，穿上防护服，连夜对辖区有关居民开展核酸检测。5月26日至29日，这些与“病毒”赛跑的战士在72个小时里，夜以继日顶着高温和高压，创下10小时完成超万份核酸采样纪录。

5月26日晚8时许，福田街道第一时间与卫健委、派出所等单位对接，成立核酸采样小分队，马不停蹄分别赶往各个核酸采样点位。在现场，准备物资、组织居民、备条码、登记、采样、维护秩序、整理数据……各个岗位的工作人员分工明确，有条不紊地开展核酸采样工作。

当晚的“超级月亮”很亮，月光下的男人、女人、老人、小孩自觉有序地排好队伍，没有人抱怨和喧闹，尽管大家进行的是一项紧急、严肃的工作，但是工作人员敬业、奉献，居民理解、配合，这种“默契”却让现场透着温馨。

忙完一晚，5月27日晚9时许，福田街道再度接到核酸检测任务，到福民社区一小区开始采样。

5月28日下午2时许，福田街道海滨社区一街头，核酸采样工作正在紧锣密鼓地进行着。记者注意到，除了常规物资，现场还配备一些藿香正气水等防暑物资。

值得一提的是，当天从下午2时到晚上12时左右，福田街道在高温度、高压力的双重负重下，以超强“战斗”水平、超高效核酸采样超10000份。

5月29日8时，街道核酸采样工作还在紧张开展中。在过去的72个小时里，有人每天只睡三四个小时，有人重复采样动作无数次，有人整理庞大、复杂的数据，有人事无巨细做好后勤保障，有人做好居民解释工作……他们用自己的努力默默守护着人民。

2.76万外卖小哥检测结果均为阴性

羊城晚报讯 记者郭起报道：深圳

市市场监督管理局5月31日发布消

息，按照深圳市新型冠状病毒肺炎疫

情防控指挥部部署，深圳市区农贸市场专班于5月27至29日对农贸市场、

各大连锁商场超市、直接接触进口冷链食品的所有人员以及餐饮外卖配

送人员开展地毯式核酸检测筛查。

因为考虑到餐饮外卖配送人员接触

各场所和人员频密，筛查首次将餐

饮外卖配送人员作为重点人员纳入

核酸检测范围。截至5月30日14时，筛查共登记场所3117个，从业人

员22.28万人，其中含餐饮外卖配

送人员2.76万人，检测结果均为阴性。

进口冷链食品监管方面，深圳

市首创的集中监管仓持续运行。

作为全覆盖、全链条防控的关键一环，集

中监管仓在进口冷链食品疫情防控

方面发挥了重要作用，自2020年8

月18日运行以来，截止到今年5月

30日上午9时，累计入库货柜1.45万

条（冻品38.75万吨），出库1.45万条，

累计抽检冻品9.21万批次，累计完成

抽检54.46万份，拦截可疑冻品70批

次，有效排除了疫情传播风险。

在深圳新型冠状病毒肺炎疫

情防控指挥部的部署下，深圳市场监

管对全市6424家药店安装市疫情防

控监测与数据分析平台设备，实现动

态跟踪监测和数据实时上报，同时会

同社区三人小组对购买退热药人员

进行核查。据统计，全市零售药店累

计通过平台监测发热人员2.66万人、购药人员122万人。

目前，深圳市直接接触进口冷链

食品从业人员在岗5177人，全部完

成第一剂新冠肺炎疫苗接种，接种率

100%。其中4910人已经完成第二

剂疫苗接种，接种率94.84%。据悉，

深圳市场监管部门接下来将按照全

市统一安排对农贸市场、商超、药店

和餐饮外卖配送人员开展接连接，

确保不漏一人。



图说
新闻

5月31日，龙岗区坂田街道对辖区常住人员开展核酸检测，记者在万科城社区、岗头社区核酸检测点看到，检测工作正有序进行。

羊城晚报记者 王磊 摄

保障秩序，排查人群

龙岗出动4.7万人次警力

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员全涤飞报道：近期，龙岗出现新冠肺炎确诊病例和无症状感染者后，龙岗警方高度重视立即行动，按照上级工作部署，全警力量下沉一线，从5月21日至今，累计出动47万人次警力，以最高标准、最严举措、最硬作风投入疫情防控各项工作中。

疫情发生后，龙岗公安分局根据疫

情形势发展，审时度势，启动特别防

护期一级勤务。明确细化安良社区、西坑

社区专项防疫、人员流调、核酸检测及

疫苗接种核心现场安保、隔离点管理、

内部防疫等五大方面工作措施。领导班子成员带头24小时吃住在分局，全局民警、辅警、聘用9500余人全部取消休假休息，投身疫情防控各条战线。

为迅速控制，避免疫情在安良、西坑社区扩散蔓延，龙岗公安分局在第一时间调派200余名警力赶赴现场参与流调、维持治安等工作。5月28日、29日，又增派320人次警力支援。

为保障辖区各核酸检测和疫苗接种秩序，确保不发生人员踩踏等危

害公共安全的案事件，龙岗警方全面

加强28个临时大型核酸检测点和

102个疫苗接种点的安保工作。在坂田和磡村临时核酸检测点最高峰

一天接待5000人，坂田派出所所长

战一夫带队组织警力做好现场的秩

序维护和警力值守，现场排队人

数多但秩序井然；龙岗大运中心是全

区规模较大的临时疫苗接种点，大运城

派出所高度重视，安排多组警力分区

值守，及时分流排队人群，避免出现

聚集情况，确保现场安全有序。其他

各派出所“一把手”也带队在辖区指

定地点开展安保巡查工作。

截至5月30日中午，累计排查管

理龙岗区密接、次接1009人，已全部集中隔离；配合“三位一体”开展重点人员健康筛查66万余份，已出检测结果近33万份，均为阴性。

广大民警辅警的辛勤工作得到了上

级领导的肯定，也感动了身边群众，

5月29日上午，一名爱心群众驾

车经过安良社区防疫卡点，主动为执

勤警力送去20箱矿泉水。此外，最

近两天还有多位群众自发为防疫一

线警力送上绿豆沙、西瓜、水果、奶茶

等消暑降温物品，展现警民共担风

雨、共抗疫情的浓浓鱼水情。